
ATA DA 81a SESSÃO ORDINÁRIA DA ia  SESSÃO LEGISLATIVA 
DA 20  LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FORTALEZA. 

Presidência do Sr. Adail Júnior 

Secretariada pelo Professor Aguiar Toba 

Aos trinta dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte 
e cinco, às nove horas e quarenta e cinco minutos, reúne-se em 
sua sede própria na Rua Dr. Thompson Bulcão, 830, em Sessão 
Ordinária, a Câmara Municipal de Fortaleza. Chamada do 
Expediente, conforme Relatório da Coordenadoria de 
Informação de Dados - Presentes os Vereadores: Adriana 
Gerônimo, Aglaylson, BelIa Carmelo, Benigno Júnior, Bruno 
Mesquita, Carla Ibiapina, Chiquinho dos Carneiros, Cláudio Lima, 
Dr. Luciano Girão, Dr. Vicente, Estrela Barros, Gabriel Aguiar, 
Gardel Rolim, Igor Nogueira, Inspetor Alberto, Irmão Leo, Janio 
Henrique, Jorge Pinheiro, Julierme Sena, Juninho Aquino, Leo 
Couto, Luiz Paupina, Luiz Sérgio, Marcel Colares, Marcelo Mendes, 
Marcelo Tchela, Marcos Paulo, Mari Lacerda, Nilo Dantas, Paulo 
Martins, PP CELL, Priscila Costa, Professora Adriana Almeida, 
Professor Enilson, Raimundo Filho, Renê Pessoa, Ronaldo Martins, 
Soldado Noelio, Tia Francisca, Tony Brito e Wellington Sabóia, ao 
todo quarenta e três. Havendo número legal e invocando a 
proteção de Deus, o Sr. Presidente declara aberta a presente 
Sessão. O Sr. Presidente saúda os presentes, os telespectadores 
da TV Câmara Fortaleza, ouvintes da Rádio Fortaleza FM 
assessores e imprensa que fazem a cobertura dos trabalhos desta 
Casa. PEQUENO EXPEDIENTE - Pronunciam-se os Vereadores 
Dr. Vicente, Dr. Luciano Girão e Benigno Júnior. O Sr. Adail Júnip 
passa a Presidência ao Sr. Marcos Paulo. Dando continuidade a 
Pequeno Expediente, fazem uso da tribuna os Senhores AgIayls 

1 1f 

 



e Adail Júnior. O Vereador Professor Aguiar Toba passa a 
Secretaria ao Sr. Igor Nogueira. Dando continuidade ao Pequeno 
Expediente, faz uso da palavra o Vereador Professor Aguiar Toba. 
O Sr. Presidente, em atendimento à solicitação do Vereador 
Professor Aguiar Toba, por ocasião do Pequeno Expediente, 
concede um minuto de silêncio em homenagem póstuma ao Sr. 
Raimundo dos Queijos, concedendo também, referida homenagem 
à Sra. Leidiane, moradora do Bairro Conjunto Palmeiras. O 
Vereador Professor Aguiar Toba, Com a Palavra, apresenta suas 
desculpas ao Sr. Raimundo dos Queijos e família, dizendo da sua 
razão para fazê-lo, sendo aparteado pelo Sr. Benigno Júnior. 
Dando continuidade ao Pequeno Expediente, fazem uso da tribuna 
os Senhores Juninho Aquino, lgor Nogueira, Marcel Colares e 
Bruno Mesquita. O Sr. Marcos Paulo passa a Presidência ao Sr. 
Adail Júnior. O Sr. lgor Nogueira passa a Secretaria ao Sr. Marcos 
Paulo. Dando continuidade ao Pequeno Expediente, pronunciam-
se os Vereadores Gabriel Aguiar, Renê Pessoa, Professor Enilson, 
Ronaldo Martins e Gardel Rolim. O Sr. Leo Couto, Com a Palavra, 
convida todos para a inauguração do Espaço Evoluir, hoje, às 
dezessete horas, no anexo da Câmara Municipal de Fortaleza, 
equipamento que representa um marco de compromisso desta 
Casa voltado à inclusão, justificando suas colocações. Em seguida, 
o orador informa que o atendimento será direcionado aos 
dependentes de servidores e que a previsão é expandir o serviço 
para a comunidade no entorno desta Casa. Após várias 
considerações sobre o assunto, o orador reforça o desejo de que a 
Câmara Municipal seja cada vez mais um local de respeito, 
acolhimento e evolução para todos, sendo aparteado pelos 
Vereadores Marcelo Mendes, Bruno Mesquita, Benigno Júnior, 
Renê Pessoa, Professor Enilson, Jorge Pinheiro, Gabriel Aguiar e 
lgor Nogueira. Ao final, Sr. Leo Couto agradece o apoio dos 
Vereadores desta Casa, dizendo da razão para fazê-lo. "A MESA 
TOMA CIENCIA". O Sr. Presidente registra a presença nesta 
Plenária do Secretário Júlio Brizzi. EXPEDIENTE: O Sr Sr. 
Secretário lê: Projeto de Lei N° 0555/2025, do Sr. Luiz Sérgio, que 
"Altera o caput do art. 10  da Lei Municipal n° 10.551/2016 ífic 
instituído, no âmbito do Município de Fortaleza, o Dia do Capelã 
Evangélico Civil e Militar, a ser comemorado anualmente no dia 
de junho, em consonância com a Lei Federal n° 13.610/201" 
COMISSÃO". O Sr. Julierme Sena, Pela Ordem, solicita 
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Presidente que seja registrada sua presença. O Sr. Presidente 
solicita ao Sr. Secretário que seja registrada a presença do Sr. 
Julierme Sena. "ATENDA-SE". Projeto de Decreto Legislativo N° 
0082/2025, do Sr. Jorge Pinheiro, que: "Concede o Título de 
Cidadão Honorário de Fortaleza a Dom Bertrand de Orleans e 
Bragança". "A COMISSÃO". Os Senhores Marcelo Mendes e Jânio 
Henrique, Pela Ordem, solicitam permissão ao autor para 
subscreverem à matéria. "ATENDA-SE". Projeto de Indicação N° 
1055/2025, do Sr. Wellington Sabóia, que: "Institui diretrizes para a 
criação e implementação de protocolos de comunicação e suporte 
emocional e psicológico em situações de crise nas unidades de 
ensino da Rede Pública Municipal de Fortaleza". "A COMISSÃO". 
Requerimento N° 7893/2025, do Sr. Aglaylson, que: "Requer que 
seja outorgada a Medalha Dom Helder Câmara ao Padre Júlio 
Renato Lancellotti, na forma que indica". "À COMISSÃO". 
Requerimento N° 8026/2025, do Sr. Luiz Paupina, que: "Requer a 
concessão de licença por interesse particular, nos termos do Art. 
19, inciso III, do Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Fortaleza". "DÊ CIÊNCIA AO PLENÁRIO E ARQUIVE-SE". 
Redação Final do Projeto de Decreto Legislativo N° 0069/2025. "À 
ORDEM DO DIA". Projeto de Lei N° 0241/2024, do Sr. Pedro 
Matos, acompanhado do respectivo Parecer. "A ORDEM DO DIA". 
Projeto de Lei N° 0085/2025, da Sra. Adriana Gerônimo, 
acompanhado do respectivo Parecer. "A ORDEM DO DIA". Projeto 
de Lei N° 0096/2025, do Sr. Benigno Júnior, acompanhado do 
respectivo Parecer. "À ORDEM DO DIA". Projeto de Lei N° 
0459/2025, do Sr. Aglaylson, acompanhado do respectivo Parecer. 
"A ORDEM DO DIA". Projeto de Indicação N° 0440/2017, do Sr. 
Emanuel Acrízio, acompanhado do respectivo Parecer. "A ORDEM 
DO DIA". Projeto de Indicação N° 0803/2025, do Vereador Soldado 
Noelio. "À ORDEM DO DIA". O Senhores Adail Júnior, Marcelo 
Mendes e Julierme Sena, Pela Ordem, citam matérias constantes 
na pauta de hoje, solicitando permissão aos respectivos autores 
para subscrevê-las. "ATENDA-SE". Requerimentos N°s: 4691, 
55717  71077  74847  7879, 78867  79051  79065  7907, 80071  8010, 
8017, 8038 e 8039/2025. "À ORDEM DO DIA". O Sr. Presiden 
solicita à Assessoria da Mesa Diretora que abra o painel eletrôn'ic 
para os registros das presenças dos Senhores Vereadores n 
Chamada da Ordem do Dia. "ATENDA-SE". O Sr. Presid 
registra a transcorrência do aniversário do Sr. Osmar B 
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Coordenador Espacial de Apoio à Governança das Regionais, 
congratulando-se com o aniversariante. Os Vereadores Adriana 
Gerônimo, Gabriel Aguiar e Marcelo Mendes, Pela Ordem, citam 
matérias constantes na pauta de hoje, solicitando permissão aos 
respectivos autores para subscrevê-las. "ATENDA-SE". O Sr. 
Marcelo Mendes, Pela Ordem, solicita à Mesa Diretora que seja 
registrado seu posicionamento contrário ao Requerimento que 
requer a outorga da Medalha Dom Helder Câmara ao Padre Júlio 
Lancelloti. "ATENDA-SE". Chamada da Ordem do Dia, conforme 
Relatório da Coordenadoria de Informação de Dados - 
Presentes os Vereadores: Adail Júnior, Adriana Gerônimo, 
Aglaylson, Benigno Júnior, Bruno Mesquita, Carla Ibiapina, 
Chiquinho dos Carneiros, Cláudio Lima, Dr. Luciano Girão, Dr. 
Vicente, Estrela Barros, Gabriel Aguiar, Gardel Rolim, Igor 
Nogueira, Inspetor Alberto, Irmão Leo, Janio Henrique, Jorge 
Pinheiro, Julierme Sena, Juninho Aquino, Leo Couto, Luiz Paupina, 
Luiz Sérgio, Marcel Colares, Marcelo Mendes, Marcelo Tchela, 
Marcos Paulo, Mari Lacerda, Nilo Dantas, Paulo Martins, PP CELL, 
Priscila Costa, Professora Adriana Almeida, Professor Aguiar Toba, 
Professor Enilson, Raimundo Filho, Renê Pessoa, Ronaldo Martins, 
Soldado Noelio, Tia Francisca, Tony Brito e Wellington Sabóia, ao 
todo quarenta e dois. Ausente a Vereadora Bella Carmelo. 
ORDEM DO DIA - A MESA ANUNCIA: Discussão Única do Projeto 
de Lei N° 0464/2023 - Mensagem Prefeitoral N° 0096/2023. O 
Vereador Dr. Luciano Girão apresenta análise do Projeto em 
destaque, justificando as razões pelas quais votará contrário à 
Mensagem Prefeitoral, solicitando, ainda, que seja retirado de 
pauta referida propositura. A Sra. Adriana Gerônimo tece 
considerações sobre o Projeto em tela, ressaltando que a matéria 
deveria ter sido arquivada, justificando suas colocações. Ao final, a 
oradora informa que votará contrária ao Projeto de Lei N° 
0464/2023 - Mensagem Prefeitoral N° 0096/2023. O Sr. Jorge 
Pinheiro, Pela Ordem, solicita à Mesa Diretora Votação Nominal da 
matéria em tela. "ATENDA-SE". Votação Nominal do Projeto de Lei 
N° 0464/2023 - Mensagem Prefeitoral N° 0096/2023. Feita a 
Chamada na Forma Regimental, conforme Relatório da 
Coordenadoria de Informação de Dados - COIDE, constata-se qiie 
votaram trinta e cinco Vereadores, dando como resultado: vinte 
três Votos SIM e doze Votos NÃO. "APROVADO - A COMIS 
DE REDAÇÃO FINAL". Votaram SIM os Vereadores: Agia 
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Benigno Júnior, Bruno Mesquita, Cana Ibiapina, Chiquinho dos 
Carneiros, Cláudio Lima, Igor Nogueira, Janio Henrique, Juninho 
Aquino, Leo Couto, Luiz Paupina, Luiz Sérgio, Marcel Colares, 
Marcelo Tchela, Marcos Paulo, Paulo Martins, Professor Aguiar 
Toba, Professor Enilson, Raimundo Filho, Renê Pessoa, Ronaldo 
Martins, Tia Francisca e Tony Brito. Votaram NÃO os Vereadores: 
Adriana Gerônimo, Dr. Luciano Girão, Dr. Vicente, Gabriel Aguiar, 
Inspetor Alberto, Jorge Pinheiro, Julierme Sena, Marcelo Mendes, 
PP CELL, Priscila Costa, Professora Adriana Almeida e Soldado 
Noelio. O Sr. Gabriel Aguiar apresenta justificativa de voto na 
presente Sessão. Discussão da Redação Final do Projeto de 
Decreto Legislativo N° 0069/2025. Em Votação. "APROVADA". 
Discussão Única do Projeto de Lei N° 0241/2024, do Sr. Pedro 
Matos. Em Votação. "APROVADO - À COMISSÃO DE REDAÇÃO 
FINAL". Discussão única do Projeto de Lei N° 0085/2025, da Sra. 
Adriana Gerônimo. Em Votação. "APROVADO - À COMISSÃO DE 
REDAÇÃO FINAL". Discussão Única do Projeto de Lei N° 
0096/2025, do Sr. Benigno Júnior. Em Votação. "APROVADO - À 
COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL". Discussão Única do Projeto de 
Lei N° 0459/2025, do Sr. Aglaylson. Em Votação. "APROVADO - À 
COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL". O Sr. Marcelo Mendes, Pela 
Ordem, solicita permissão ao autor para subscrever à matéria. 
"ATENDA-SE". Discussão do Projeto de Indicação N° 0440/2017, 
do Sr. Emanuel Acrízio. Em Votação. "APROVADO". Discussão do 
Projeto de Indicação N° 0803/2025, do Vereador Soldado Noelio. 
Em Votação. "APROVADO". Discussão Consensual e em Bloco dos 
Requerimentos N°s: 4691, 5571, 7107, 7484, 7879, 7886, 7905, 
7906, 7907, 8007, 8017, 8010, 8038 e 8039/2025. O Sr. Marcelo 
Mendes, Pela Ordem cita matéria constante na pauta de hoje, 
solicitando permissão ao respectivo autor para subscrevê-la. 
"ATENDA-SE". Os Vereadores Gabriel Aguiar e Adriana Gerônimo, 
Pela Ordem, solicitam à Mesa Diretora que sejam registrados seus 
votos contrários ao Requerimento N° 7107/2025. "ATENDA-SE". Os 
Vereadores PP CELL, Jorge Pinheiro e Julierme Sena, Pela 
Ordem, solicitam à Mesa Diretora que sejam registrados seus votos 
contrários aos Requerimentos N°s: 5571 e 7484/2025. "ATEN 
SE". O Sr. PP CELL, Pela Ordem, solicita permissão ao autor 
subscrever o Requerimento N° 7107/2025. "ATENDA-S 
Votação os Requerimentos Consensuais lidos, com o regi-tro 
votos contrários dos devidos Vereadores. "APROVADOS". 

\ 
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Adail Júnior passa a Presidência ao Vereador Dr. Luciano Girão. O 
Sr. Jorge Pinheiro, Com a Palavra, acosta-se às falas dos 
Vereadores sobre a suspensão de vinte e cinco linhas de ônibus, 
ocorrida ontem em nossa cidade, lamentando os transtornos 
causados à população. O orador ressalta a necessidade da 
Prefeitura Municipal de Fortaleza e esta Casa adotarem as 
providências cabíveis para solucionar referida problemática. 
GRANDE EXPEDIENTE - Faz uso da tribuna a Sra. Adriana 
Gerônimo. O Sr. Gabriel Aguiar, Com a Palavra, apresenta análise 
sobre o recolhimento várias linhas de ônibus, ontem, em nossa 
cidade, destacando, ainda, que a frota deficitária é um problema 
recorrente, dizendo as razões de sua afirmativa. O Vereador Dr. 
Luciano Girão passa a Presidência ao Sr. Marcos Paulo. O Sr. 
Marcos Paulo passa a Secretaria ao Sr. Tony Brito. Dando 
continuidade ao grande Expediente, pronuncia-se o Sr. Adail Júnior, 
sendo aparteado pelos Vereadores Dr. Luciano Girão, Bruno 
Mesquita e Tony Brito. O Sr. Tony Brito passa a Secretaria ao Sr. 
Igor Nogueira. O Sr. Presidente convoca os Senhores Vereadores, 
para logo após o término desta Sessão, a 48a  Sessão 
Extraordinária, da 1a  Sessão Legislativa, da 20a  Legislatura, para 
apreciar o Requerimento N° 8046/2025, do Sr. Adail Júnior, que: 
"Requer a realização de Audiência Pública para convidar amanhã, 
dia 01 de outubro, o Sindicato das Empresas de Transporte 
Coletivo de Passageiros de Fortaleza - Sindônibus, a fim de 
prestar esclarecimentos sobre as recentes decisões de suspensão 
e redução da frota de ônibus na capital". O Vereador Dr. Luciano 
Girão passa a Secretaria ao Sr. Adail Júnior. Dando continuidade 
ao Grande Expediente, faz uso da tribuna o Sr. Tony Brito, sendo 
aparteado pelo Sr. Adail Júnior. O Sr. Adail Júnior passa a 
Secretaria ao Sr. Marcos Paulo. O Sr. Marcos Paulo passa a 
Presidência ao Sr. Adail Júnior. O Sr. Paulo Martins, Com a 
Palavra, apresenta seu posicionamento sobre a retirada de linhas 
de ônibus em nossa cidade pelo Sindiônibus, lamentando referida 
medida, justificando suas colocações. O Sr. Adail Júnior a 
Presidência ao Sr. Marcos Paulo. O Sr. Marcos Paulo passa a 
Secretaria ao Sr. Adail Júnior. TEMPO DA LIDERANÇA 
Pronuncia-se o Sr. Julierme Sena, sendo aparteado 
Senhores PP CELL e Jorge Pinheiro, O Sr. Adail Júnior passa 
Secretaria ao Sr. Cláudio Lima. O Sr. Adail Júnior, Com a Pala 
discorda do posicionamento do Sr. Julierme Sena, por ocasiã 
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Tempo da Liderança, justificando suas colocações. Dando 
continuidade ao Tempo da Liderança, fazem uso da tribuna os 
Senhores Marcelo Mendes e Bruno Mesquita, o qual é aparteado 
pelo Sr. Adail Júnior. O Sr. Cláudio Lima passa a Secretaria ao Sr. 
Marcos Paulo. O Sr. Marcos Paulo passa a Presidência ao Sr. Adail 
Júnior. A Sra. Priscila Costa, Com a Palavra, tece comentários 
sobre a participação da Deputada Federal do PT, Luizianne Lins, 
em uma flotilha de missão humanitária em apoio à causa palestina, 
informando que seu gabinete recebeu a notícia de que o Governo 
de Israel divulgou ser a referida ação, patrocinada pelo grupo 
terrorista Hamas, justificando as razões das suas colocações. As 
Vereadoras Priscila Costa e Estrela Barros apresentam explicações 
pessoais na presente Sessão. O Sr. Adail Júnior passa a 
Presidência ao Sr. Marcos Paulo. O Sr. Marcos Paulo passa a 
Secretaria ao Sr. Igor Nogueira. O Sr. Presidente, mais uma vez, 
convoca a 48a  Sessão Extraordinária citando a matéria que será 
apreciada. Os Senhores Gabriel Aguiar, Tony Brito, Jorge Pinheiro 
e Julierme Sena apresentam explicações pessoais na presente 
Sessão. O Sr. Marcos Paulo passa a Presidência ao Sr. Adail 
Júnior. O Sr. Igor Nogueira apresenta explicação pessoal na 
presente Sessão. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente 
levanta a presente Sessão, convocando antes, a 48a  Sessão 
Extraordinária, da ia  Sessão Legislativa, da 20  Legislatura, a fim 
de apreciar o Requerimento N° 8046/2025, do Sr. Adail Júnior. A 
Sessão é levantada às 14 horas e 10 minutos. Sala das Sessões 
da Câmara Municipal de Fortaleza, em 30 de setembro do ano de 
2025. 
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